

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化

新华社电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机

构改革，目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在能力建设上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程，不可能一蹴而就，也不会一劳永逸，需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要，不断调整优化党和国家机构，在重要领域设立新的党中央派出机关，就是为了扬优势、补

国家事业发展需要。

文章指出，党的十八大以来，我们深化党和国家机构改革的一个重要目的是坚持和加强党的全面领导，从机构职责上把加强党的全面领导落实到各领域、各方面、各环节。这次机构改革，设立新的党中央决策议事协调机构，组建新的党中央职能部门和办事机构，在重要领域设立新的党中央派出机关，就是为了扬优势、补

短板、强弱项，加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时，在金融管理体制、科技管理体制、社会管理体制改革等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的设计和安排。这些调整是在分析我们面临的深层次矛盾和问题的基础上提出的解决方案。各地区各部门要自觉在大局下思考、在大局下行动，确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样，特别

是要严格依据机构改革方案制定和执行部门“三定”规定。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不立不破先立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一、坚持把思想政治工作贯穿改革全过程等宝贵经验，有组织、有步骤、有纪律推进

机构改革组织实施工作。一要加大统的力度。在中央政治局常委会领导下，中央全面深化改革委员会牵头抓总、加强统筹协调，设立协调机制。二要坚持稳的基本调。这次机构改革涉及部门较多、触及的问题较深，要谋定而后动。中央和地方机构改革在工作部署和组织实施上要有机衔接、有序推进。三要做好人的工作。要引导广大党员、干

部讲政治、顾大局、守规矩，正确认对待利益格局调整和个人进退留转，积极支持改革，自觉服从组织安排。四要执行严的纪律。涉及机构变动、职责调整的部门，要自觉服从大局，提高机构、职责、人员等按要求及时调整到位。五要做到于法有据。坚持在法治轨道上推进机构改革，立法机构要统筹做好相关立改废释工作。

广州白云站最大规模站场改造施工顺利完成

羊城晚报记者 李志文 通讯员 吕翀、周建华、何昭廷报道：7月15日3时50分，广铁集团广州工程建设指挥部联合中铁三局、中国铁建电气化局、中国通号上海局，组织1200余名施工人员，经过近5小时持续鏖战，成功完成京广线棠溪站场东侧倒边施工。至此，京广铁路顺利拨接至广州白云站19道和22道，给白云站西侧站场建设按下“加速键”，为按期启用广州白云站又迈出坚实一步。

广州白云站是广州铁路枢纽“五主四辅”中的主要客站之一，位于广州市白云区南部，站场规模11台24线，将引入京广普铁、京广高铁、广湛高铁、广清城际等线路，同步配套6条地铁线路等多种交通接驳设施及公共空间。该站建成后将承接广州站、广州东站大部分普速列车，将成为亚洲最大的TOD铁路综合交通枢纽之一。

站场改造施工是广州白云站的重点控制性工程，此次站改施工较以往难度升级，京广铁路上下行线路采用同时拨接的方式进行，是站场改造以来规模最大、施工人员最多、专业交叉最繁杂、现场协调最复杂的一次。需要在6个拨接口同步施工，累计拨移线

路1.2千米，最大拨移量4.5米，对施工组织、安全管控、专业协调各方面都是很大的挑战。

为保证此次施工顺利完成，广铁集团各专业部室以主题教育为动力，抽调骨干力量成立工作专班，组织参建各方统筹推进。广州工程建设指挥部充分开展调查研究，深入施工现场实地勘察，严格制定审批专项施工方案、安全技术方案、应急处置预案和技术交底，逐步细化分解施工步骤和工序衔接，全力确保施工过程万无一失。

“确保营业线施工安全是重中之重。施工过程中我们严格落实现场安全联络、机械防护各项目要求，紧盯既有设备防损、物料侵限等关键点，同时为现场配备两个机械设备维修组和两套应急抢险设备，确保施工过程安全有序。”广州工程建设指挥部工程一部副部长周炼成表示。本次施工采用永临结合的方式实现过渡，极大地降低对新建工程施工干扰，加快了后续施工进程。

据悉，广州白云站建成后，将进一步推进“高铁进市区”的进程，破解广州铁路枢纽运能瓶颈，为构建和完善“轨道上的大湾区”，促进大湾区经济社会发展，更好地发挥助推作用。

“锋刃—2023”国际狙击手射击竞赛落幕



各国参赛队员在阵地转换狙击课目比赛中 新华社发

新华社电 “锋刃—2023”国际狙击手射击竞赛15日在新疆乌鲁木齐武警某训练基地落下帷幕。

此次竞赛坚持实战与竞技相结合，共设置4类12个课目，其中水下狙击、综合战斗狙击等都带有明显的实战背景。为期3天的竞赛中，白俄罗斯、巴基斯坦、科威特、南非、多米尼加等18个

国家的近40个狙击小组，以及中国人民解放军陆军、海军、空军、武警部队和公安特警的7个狙击小组进行了激烈角逐。

融入中国元素，展示中国文化，加强中外军事文化交流是此次竞赛的一大亮点。在近战精准狙击课目中，参赛选手完成特定技术动作即可获得奖品“轩辕剑”。“来自中国的轩辕

剑意义非凡，不仅象征着狙击手的荣誉和成绩，其蕴含的‘宝剑赠英雄’含义是对中华传统文化的一种展示。”巴基斯坦参赛队员卡迪尔说。

“锋刃”国际狙击手射击竞赛，是武警部队开展实战化训练和国际军事合作的重要品牌，前两届分别于2016年、2018年在北京举办。

深江铁路跨虎跳门水道特大桥主桥进入主体施工

羊城晚报记者 李志文 通讯员 杨胜、黄诗伟、尚金起报道：7月14日20时38分，经过3个多小时的连续作业，由中国铁路广州局集团江门工程建设指挥部管理、中铁二十五局施工的深江铁路重难点工程跨虎跳门水道特大桥主桥完成首根水上桩基础浇筑，标志着该主桥主体结构施工正式拉开帷幕。

由中铁二十五局承建的深江铁路12标全长13.41公里，与在建中开高速公路虎跳门西江特大桥并行，最后引入深茂铁路江门站。施工内容主要包括路基、桥梁、站场及全线铺轨等工程，其中跨虎跳门水道主桥是本段控制性工程。

据江门工程建设指挥部副指挥长周平介绍，跨虎跳门水道特大桥主桥全长589.6米、主跨300米，其承台开挖深度达35.13米，桥塔结构预埋件多，基坑水下裸岩开挖难度大，施工范围处于一级航道，日均穿梭船只近300艘，安全风险高，湍急的水流冲刷也

给施工带来极大挑战。

针对跨虎跳门水道特大桥主桥的实际情况，江门工程建设指挥部联合施工方中铁二十五局深入现场调研，抽调经验丰富的桥梁技术骨干组建技术攻关小组，联合创建“蒋黎明技术创新工作室”，攻克国内无类似参考案例的水下非爆破凿岩开挖难题，围绕主桥结构特点首创钢桁架-混凝土组合梁斜拉桥结构，借助BIM信息技术辅助建模早发现早解决施工难题，运用信息化平台建设实现“数字深江”建设。

据悉，深江铁路是国家“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分，为支持粤港澳大湾区和中国广东自贸区建设的重大交通基础设施，项目建成后，广东省沿海高铁主通道由此全线拉通，可直接带动粤东粤西与珠三角的区域协调发展，深圳前海自贸区与广州南沙港自贸区可实现半小时高铁互联互通，对进一步打造“轨道上的大湾区”，促进珠三角西翼片区经济社会发展具有重要意义。

南国丛林砺尖刀！

武警广东总队珠海支队某中队举行实战化训练



官兵对“暴恐分子”藏匿地发起攻击 黄泽聪 摄

指令：“砰！”狙击枪响，1名“暴恐分子”应声倒地。与此同时，突击组队员抓住有利时机突入“敌”据点，以迅雷之势将另1名“暴恐分子”制服，

“人质”成功获救。

据悉，该中队坚持向实战聚焦、与打赢对表，紧贴任务实际，积极打造应急处突、守边控防的拳头力量。

共商新征程上深化京粤交流合作事宜

(上接 A1)

尹力感谢广东省委、省政府和广东人民长期以来对北京工作的关心和支持。他说，党的二十大以来，广东聚焦在推进中国式现代化建设中走在前列的重要使命，瞄准国际一流推进大湾区建设，突出更大魄力推进全面深化改革开放，突出制造业立省建设现代化产业体系，各方面事业呈现新的气象。我们要认真学习广东用改革思维和创新精神推进工作的经验做法。

学习广东在更高起点上深化改革，在推进科技创新、营商环境、数字政务等领域形成更多改革成果；学习广东坚定不移扩大对外开放，全面提高对外开放水平；学习广东高标准推进重大国家战略，深入推进京津冀协同发展，把联动的文章做好，把机制创新的工作做实；学习广东持续强化企业创新主体地位，营造良好创新生态，激发创新活力；学习广州和深圳城市规划建设的先进经验，推进城市更新，谋划好城市副中心发展举措。希望京

粤进一步携手深化交流与合作。北京和粤港澳大湾区都在加快建设国际科技创新中心，可以发挥各自优势，加强科技创新合作，联合开展关键核心技术攻关，打造全过

程创新生态链，更好服务国家高水平科技自立自强。北京和广东在服务文化强国建设中都肩负着重要责任，可以加强文化交流合作，共同打造文化交流平台，推动两地文化繁荣发展。广东一直是我国对外开放最前沿，北京是国际交往中心，两地可以加强对外开放合作，通过共享广交会、服贸会等开放平台资源，支持引导企业共同开拓国际市场，创新外资外贸模式，实现更高水平引进来、走出去。

会上，王伟中、殷勇分别介绍了广东省、北京市经济社会发展情况。

在粤期间，北京市党政代表团前往广州、深圳，深入前海深港现代服务业合作区、河套深港科技创新合作区、香港城市大学深

圳福田研究院、永庆坊、广东数字政府建设运营中心以及华为数字能源技术有限公司等企业，实地考察了解我省在推进粤港澳大湾区建设、促进产业科技融合发展、加强历史文化保护区保护、建设数字政府等方面的情况。

省领导张虎、程福波、郭永航、孙志洋，深圳市市长覃伟中；北京市领导孙梅君、靳伟、赵磊、谈绪祥参加有关活动。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

“广东好人”邹颖：

“90后客家妹”扎根田间十二载 坚持绿色种植诚信经营

返乡创业带动农户增收致富

眼下正是水稻收割时节，在龙门县祖塘村的金色稻田里，邹颖仔细检查着水稻的生长情况。“今年水稻长势不错，估计又是一个丰收年！”邹颖指着饱满的米粒笑眯眯地说道。不同于传统的“面朝黄土背朝天”的农民形象，邹颖穿着时尚，经常笑意盈盈。

邹颖1990年出生在教师家庭，是土生土长的龙门客家妹。2011年，英语教育专业毕业的她没有像其他同学一样进学校当教师，而是不顾家人反对毅然返乡创业。

邹颖家乡龙门县祖塘村是栽培优质水稻的宝地。小时候，她就喜欢跟小伙伴们在田间玩耍，“看到一大片一大片金黄的稻田，就觉得特别幸福。”随着村里年轻人外出谋生，大片农田长期处于荒废状态。面对着被“撂荒”的土地，邹颖感到十分惋惜，并下定决心要充分利用家乡的优势资

源，带领乡亲们共同致富。

“新农人”邹颖为祖塘村注入了新活力。“当时我们龙门大米虽然没有品牌化，但是在周边城市也还是小有名气的，我觉得还是有一定的发展空间的，也是一个刚需求。”邹颖说，以前人们做农业总是“单打独斗”，势单力薄。为了让大家可以“抱团取暖”，她决心成立合作社。

“你一个女大学生干不了这活”“这么白白净净能种地吗”……一开始，村民们的质疑声扑面而来。但邹颖并没有放弃，一次次上门向村民讲解成立合作社的目的与优势，还经常走进农田向“老农”取经，并到全国各地去学习先进的农业技术和管理经验，逐渐打消了村民的顾虑。

2012年，“龙门县顺喜来水稻专业合作社”正式成立，推行“六统一”的经营模式，将肥料、品种、品牌、技术、销售和加工环节统一起来，再分户进行种植。如此一来，便降低了生产成本，提高了农户的收入。截至目前，合作社共有212户社员，辐射带动

3000多名农户，并成为龙门县最大的水稻专业合作社，种植面积达到8000多亩，年产值4000多万元，户均年收入由原来的2500元增至8000元，帮助125名省级贫困农户脱贫。

探索本土的优质水稻种植方式

一直以来，邹颖注重产品品质，坚持绿色种植的理念。在迈出创业的第一步后，她引进优质的水稻品种，采用“鸭稻共作”种植模式，不用农药和化肥，让野鸭子们下地除虫，这样种出来的大米香甜可口，营养丰富。

为了在市场竞争中脱颖而出，邹颖还建立了绿色水稻生产基地，创新性地生产出了品质卓越且美味营养的免淘清洁米，迅速成为市场上备受追捧的热门产品。合作社于2013年被广东省电视台评为“绿色示范基地”，2015年被评为市级“水稻标准化示范区”；其生产的金粘米也先后被评为省、市级的名牌产品，畅销珠三角地区。

文/羊城晚报记者 李海婵 实习生 褚思烨 图/受访者提供

广州交警开展夏季交通安全专项整治

改装 7宗)。同时，严查酒驾醉驾、飙车炸街，截至15日凌晨，广州交警现场查处酒驾醉驾67宗(其中酒驾37宗，醉驾30宗)，查处飙车炸街23宗。

整治期间，广州交警强化勤务部署，针对酒驾醉驾违法行为高发时段安排岗位勤务，不间断、全覆盖地进行整治；将根据夏季道路交通特点，结合夏夜治安巡查宣防集中统一行动，科学调整勤务安排，增加路面一线警力部署，强化农村地区管控；将继续结合辖区夏季道路交通特点，紧盯重点车辆、重点违法行为及重点区域。

广州交警相关负责人介绍，此次专项整治行动严查各类交通违法行为，据统计，截至15日凌晨，全市查处运输车辆各类违法行为102宗(其中超载36宗、冲红灯3宗、闯限行禁令6宗、非法